

**Отчет  
мероприятий МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»  
по профилактике предупреждения дорожно-транспортных  
происшествий и безопасности дорожного движения  
за 2018 год**

4 февраля в Каргалинской сельской библиотеке прошел познавательный час на тему: «Дорожная азбука» для учащихся 1-3 классов.

19 марта в 12:00 часов в Червленно-Узловской сельской библиотеке проведена беседа для учащихся 1 класса «Знанья правил ПДД нужно знать тебе и мне».

16 марта в 10:30ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке проведена правовая беседа для учащихся 3 класса «Дорожные знаки». Ведущая рассказала о том, что у нас в стране каждый день происходят дорожно-транспортные происшествия и порой дети ведут себя на улицах и дорогах неосторожно. Чтобы вовремя уйти от опасности, надо знать, как правильно себя вести.

В игровой форме, выполняя занимательные задания, девочка показала свои знания о том, как правильно переходить дорогу, различать значения дорожных знаков, сигналы светофора, пользоваться пешеходным переходом.

18 апреля заведующая Кобинской сельской библиотекой Акаева М.Д. провела беседу-диалог для учащихся 5-7 классов «Школа дорожных наук». В ходе мероприятия слушателям рассказала об истории дорожного движения, об истории появления светофора, о дорожных знаках.

29 мая в 17:00ч. в читальном зале Центральной библиотеки прошел обзор книжной выставки для широкого круга читателей на тему: «Не хотите быть в беде, соблюдайте ПДД».

Библиотекарь Аврабиева Э.Т. провела обзор книжной выставки и объяснила присутствующим о том, что соблюдение правил дорожного движения - это личная безопасность каждого человека и безопасность окружающих. От культуры поведения участников дорожного движения зависит жизнь и здоровье не только взрослых, но и детей.

22 мая в 16:00ч. в Шелковской детской библиотеке прошла библио-игра «Светофор собирает друзей» для учащихся 5 класса.

Вначале мероприятия библиотекарь Гатаева А.Д. провела беседу о правилах дорожного движения, рассказала детям о том, что, выполняя основные правила поведения на дороге, улице, можно предотвратить дорожно-транспортный травматизм.

Дети познакомились с историей дорожных знаков, узнали много нового о том, где и как переходить дорогу, для чего нужен светофор, что такое подземный переход, а также познакомились с разными видами

20 мая заведующая Бороздиновской сельской библиотекой Саиева Р.Т. провела беседу для учащихся 2 класса «Правила дорожного движения достойны уважения!».

Слушателям рассказали о серьезной проблеме безопасности детей на дорогах, о том, какие бывают транспортные средства передвижения.

20 июля заведующая Бороздиновской сельской библиотекой Саиева Р.Т. провела беседу для учащихся 2 класса «Правила дорожного движения достойны уважения!».

Слушателям рассказали о серьезной проблеме безопасности детей на дорогах, о том, какие бывают транспортные средства передвижения.

24 июля библиотекарь Каргалинской сельской библиотекой Джумаева Ж.М. провела познавательный час для учащихся начальных классов «Светофор и дорожные знаки».

Читателей познакомили с некоторыми дорожными знаками, правилами поведения на дороге, рассказали о светофорах.

29 августа в Старо-Щедринской сельской библиотеке заведующая Вадудова Т.К. оформила книжную выставку для широкого круга «Не попади в беду на дороге».

Книги, представленные на книжной выставке, были полезны детям дошкольного возраста, младшим школьникам, воспитателям, учителям, родителям - всем тем, кто работает с детьми по проблемам основ безопасности жизнедеятельности.

29 октября в 11:00ч. в Шелковской детской библиотеке прошла беседа «О правилах дорожного движения».

Дорожные знаки являются помощниками пешеходов и водителей. А также регулируют дорожное движение. Всем и каждому известно, что переходить дорогу нужно в положенном месте, на пешеходных переходах. Но очень часто все происходит по-другому, торопясь на работу или в школу люди перебегают дорогу в неподложенных местах проезжей части. Они даже не задумываются, что нарушают ПДД и создают аварийную ситуацию. Если бы каждый пешеход, и каждый водитель осознавал, какие опасности таит в себе дорога, было бы намного меньше происшествий и трагедий, – расскажет библиотекарь Сайдалиева Э.М.

К мероприятию была оформлена книжная выставка: «Дорожный знак – закон улиц и дорог», на ней кроме литературы о дорожной безопасности были расположены основные дорожные знаки.

28 октября в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для широкого круга читателей на тему: «Что я знаю про ПДД».

Заведующая отдела обслуживания Имаева Э.Ш. познакомила детей с историей появления ПДД и необходимостью их выполнения, со значением дорожных знаков для пешеходов, научила понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах. Объяснила ребятам, для чего служит светофор. Рассказала, что правила нужны для безопасного движения по улицам. Из-за нарушения правил случаются аварии, гибнут и получают травмы пешеходы, водители и пассажиры.

Также поведала, что самым опасным местом для пешеходов является перекресток. Что на перекрестке пересекаются улицы, всегда много людей, со всех сторон подъезжают автомобили, автобусы, но благодаря светофору перекресток может быть безопасным. В ходе беседы с ребятами провели игру «Доскажите словечко».

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Что я знаю про ПДД».

16 ноября в 11:00ч. заведующая Шелковской детской библиотекой Дадалаева Т.У. провела познавательно – развивающее мероприятие «Внимание! Дорожный знак!» для широкого круга читателей.

Ведущая рассказала об основных правилах дорожного движения, необходимости их соблюдения.

- Дорожные знаки являются помощниками пешеходов и водителей. А также регулируют дорожное движение. Всем и каждому известно, что переходить дорогу нужно в положенном месте, на пешеходных переходах. Но очень часто все происходит по-другому, торопясь на работу или в школу люди перебегают дорогу в неподтвержденных местах проезжей части. Они даже не задумываются, что нарушают ПДД и создают аварийную ситуацию.

К беседе была оформлена иллюстрированная выставка «О правилах дорожного движения». Также присутствующие приняли участие в игровом калейдоскопе «Школа пешеходов», который состоял из нескольких туров.

18 ноября в Бороздиновской сельской библиотеке провели обзор книжно-иллюстрированной выставки «Помни: правила движения - это правила твои» для широкого круга читателей.

Заведующая библиотекой Саиева Р.Т. познакомила участников мероприятия с книгами по правилам дорожного движения, информативным, познавательным материалом иллюстративной выставки.

Ребята узнали, как они должны вести себя, чтобы не оказаться в центре дорожного происшествия, какие виды пешеходных переходов бывают, на какой сигнал светофора нужно переходить дорогу «по зебре», какие правила существуют для велосипедистов, любителей роликов, самокатов и многое другое.

26 ноября в 16:00 часов в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 9 – 10 классов на тему: «Основные законы безопасного движения».

Библиотекарь отдела обслуживания Амерханова Ж.М. рассказала ребятам о важности соблюдения правил дорожного движения, в игровой форме познакомила школьников с основными дорожными знаками, которые важно знать пешеходам и пассажирам.

К беседе была оформлена книжная выставка «Безопасная дорога», на которой были представлены книги: «Автомобиль и дорога» А.А. Сабинин, «Правила дорожного движения» А. Громаковский, «Правила дорожного движения в задачах и примерах» А.В. Лившиц и др.

4 декабря в Червленно-Узловской сельской библиотеке проведена беседа «Мы - юные пешеходы» для учащихся 1 класса.

Заведующая библиотекой Батаева М. С-М. объяснила ребятам, каким должно быть поведение на дороге. Как переходить улицу, как переезжать улицу, если ты на велосипеде.

-Дисциплина на улице – залог безопасности! Как и знание правильного поведения на дороге, знание дорожных знаков так же важно! Одно без другого существовать не может. Дорожные знаки регулируют движение транспорта и пешеходов в сложной дорожной обстановке.

Также ребята приняли участие в конкурсах «Виды транспорта» и «Объясннялки».

Заведующий методическим отделом: М.Н. / З.А. Витагурова /